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Risolvere i seguenti problemi
1. Una bombola di azoto del volume di 100 litri è alla pressione di 10 MPa e alla temperatura di 165K quando improvvisamente cede. Qual è il lavoro massimo atteso dall’esplosione?
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2. L’entalpia e l’entropia di miscelazione del cloroformio (1) con il n-eptano (2) a 50°C sono abbastanza ben descritte dalle relazioni:
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con A = 3.0 kJ∙mol1 e B = 22.3 J∙mol1∙K1. Sapendo che a tale temperatura le pressioni di saturazione valgono P1 = 0.691 e P2 = 0.187 bar, disegnare, facendo uso dei soli dati contenuti nella traccia, il diagramma Px1y1 per tale miscela binaria a 50°C.






_______________________________________________________________________________________________

Nota:
compilare innanzitutto con i propri dati la parte alta di questo foglio; per le risposte ai problemi utilizzare tutte le facciate di questo foglio e, solo in caso di necessità, richiedere un foglio ulteriore. 
Compito scritto – 27 febbraio 2009
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